

## 全力打好大气污染防治“百日攻坚战”

## 聊城市环保局打造一支高素质环保干部队伍

10月14日,聊城市政府召开全市大气污染防治“百日攻坚战”动员大会,这是转变当前大气污染防治严峻形势的重要契机,也是确保完成全年空气质量改善目标的重大举措。会上,聊城市环保局党组书记、局长金同元指出,聊城市环保局作为环境保护的主管部门,对大气污染防治任务理应承担主责、冲锋在前,将勇挑重担、攻坚克难,坚决按照市政府的安排部署,抓好各项工作的落实,以负责任的态度为聊城人民打造一片蓝天白云。

## 履职责,勇担当,重落实

严格履行法律赋予的职责,《大气污染防治法》中,环保部门直接承担的职责有38条共42款,积极履责,勇于担当,切实抓好《大气污染防治法》的贯彻落实。紧跟市政府的决策部署,确保完成各项任务,这次“百日攻坚战”,聊城市环保局将不折不扣的完成直接负责的10项任务共55个项目和配合其他部门的9项任务,同时,义不容辞的承担起推进“百日攻坚战”顺利开展的组织、协调、服务等各项职责,给市政府当好参谋助手,为兄弟单位做好服务,指导和督导各县(市、区)抓好工作落实。

“百日会战”的主要任务是,围绕实现省政府要求的空气质量改善目标,全面实施八大战役,确保全年PM2.5浓度比去年改善8%,PM10浓度改善11%,SO2和氮氧化物浓度达到环境空气二级标准,确保聊城大气质量摆脱全省后三名,尤其是PM2.5和PM10浓度要摆脱后两位。对完不成任务的县(市区)和部门,市政府将坚决进行问责。各级各部门要切实履行职责,确保治燃煤、治炉窑、治扬尘、治油烟、治焚烧、治裸土、治尾气和治异味的各项工作落实到位。在强化大气污染防治的同时,各级各部门要高度重视水污染



聊城市环保局党组书记、局长金同元

防治工作,严格对照《聊城市落实实施方案》要求,进一步明确年度任务,认真抓好方案实施。

## 启用无人机对污染源进行卫星定位

提升能力抓落实,加强环境监测能力建设,充分发挥环境监测“千里眼、顺风耳”的作用,为做出环保工作决策提供依据和有力支撑。建设市区网格化环境空气质量监测系统。建设机动车尾气排放遥感监测系统,2016年年底前在市城区建设3处遥感监测点。11月底完成环境监控中心建设。积极推进环境监测楼开工建设。加快推进源解析工作,目前已完成现场采样,尽快开展采样分析。创新监管办法,提升科技支撑能力,这次“百日攻坚战”,市环保局将启用无人机对污染源进行卫星定位,提升及时发现和解决问题的能力。

## 不能按时完成的企业和项目停产治理

严格执法,维护法律权威,震慑环保违法违规行。对这次“百日攻坚战”中涉及到的企业和项目,严格按时间进行督导,对不能按时完成的一律停产治理,绝不搞下不为例。大力推进网格化监管,建立“横向到边,纵向到底,无缝衔接,全面覆盖”的环境监管体系。加强对执法人员的管理,强化执法监督,有效规范执法行为,坚决杜绝执法过程中缺位、错位、越位现象的发生。严格执法程序,依法行政,提升执法水平。

## 全力打造“扬尘治理”示范工地

为全面落实好全市大气污染防治“百日攻坚战”动员大会会议精神,10月17日下午,市环保局党组书记、局长金同元带

领市环保局相关科室负责同志对周公河湿地建设项目现场进行指导调研。

金同元指出,周公河湿地建设项目作为全市重点财政投资的建设项目,要率先落实施工现场围挡率、进出道路硬化率、工地物料蓬盖率、场地洒水保洁率、密闭运输率、进出车辆冲洗率等六个100%的工作要求,切实落实各项扬尘治理工作措施,把周公河湿地项目工地打造成全聊城的“扬尘治理”示范工地,标杆工程。

各相关科室及各施工单位要对照工作目标,各司其责,互相配合,一是要保工期,各施工单位严格对照工期要求,不能强调客观原因,严格按时限完成任务,工期只能提前不能落后;二是保质量,监理单位要全面负责,既要监督工程结果,也要监督工程过程,各个环节都要严格把关,确保整个工程的质量;三是做好各施工单位的内部衔接,确保按时限高标准

完成项目建设任务。

转变作风,带好队伍  
抓落实

市环保局将进行全面启动,全体上阵,领导班子分包县市区,工作人员分包企业项目。各项工作任务要定责任,定时限,定标准,定措施,倒排工期,挂图作战,进行项目化管理,确保落实到位。

为确保打好大气污染防治“百日攻坚战”,市环保局召开局长办公会,专题研究安排部署了市环保局大气污染防治“百日攻坚战”推进保障工作。一是成立市环保局大气污染防治“百日攻坚战”指挥部,由金同元局长任总指挥,局党组成员任副指挥,指挥部下设办公室,分管局长兼任办公室主任;二是抽调精干力量采取集中办公的方式专门负责该项工作的综合协调和业务指导。三是建立健全工作机制,细化任务分工,做到“到事、到人、到时”,同时,还要做好相关的宣传报道工作,协助市政府做好考核督察工作。

抓好班子,带好队伍,打造一支“来之能战,战之能胜”的高素质环保干部队伍。“百日攻坚战”是检验环保队伍战斗力的一次好机会,要在工作中锻炼、考察干部,能者上,平者让,庸者下。要建立健全乡镇环保机构,大力推进环保垂管改革,为各项工作的开展打下坚实的体制机制保障。制定严格的考核制度,局内要考核,对各县(市、区)局也要考核排名,对不能按时完成的相关责任人要严厉问责。

全市环保系统将以此次动员会为契机,紧紧围绕市委的决策,紧跟市政府的安排部署,振奋精神,自我加压,拼搏奋斗,开拓创新,坚决打赢大气污染防治“百日攻坚战”。

(李军 高庆忠)

## 《葫芦文化丛书》审稿会在聊城举行

该丛书系全国首部,计划于2017年秋出版发行

本报聊城10月26日讯(记者 凌文秀) 22日,国内首部《葫芦文化丛书》审稿会在聊城举行。十卷本大型《葫芦文化丛书》计划于2017年秋出版发行,该书面世后将填补葫芦文化在中国传统民俗文化领域的研究空白。

来自中国社科院、中华书局、南开大学、山东工艺美院、曲阜师范大学等高校和科研机构的专家学者,以及云南澜沧、辽宁葫芦岛和聊城东昌府三地的有关政府部门、葫芦种植加工和收藏有关人士参加了审稿会。审稿专家围绕丛书样稿进行了深入交流讨论,并对各卷进行了逐一点评。

记者从审稿会上了解到,《葫芦文化丛书》的编

纂工作目前进展顺利并取得了一定的研究成果。丛书各卷从不同角度深刻阐释了内涵丰富的葫芦文化,为葫芦文化补遗、存史,弘扬传承了中华优秀传统文化。审稿专家希望全体编纂人员再接再厉完成各项编纂任务,使丛书成为葫芦文化研究的至高点和里程碑。

为大力弘扬中华优秀传统文化,让优秀传统文化走出去,讲好中国故事,葫芦文化研究专家、著名画家扈鲁于2015年发起并主持编纂了十卷本大型《葫芦文化丛书》。丛书分为“研究卷”、“史料卷”、“文学卷”、“图像卷”、“海外卷”、“器物卷”、“植物卷”、“澜沧卷”、“葫芦岛

卷”、“东昌府卷”共10卷,将是国内第一部对葫芦文化进行全面系统研究,并对有关史料、文献、图像等进行梳理集结汇编的大型丛书,被学界誉为“填补国内外葫芦文化研究空白之作”。该丛书由中国社科院规划设计,编委会由中国社科院、中华书局、云南社科院、南开大学、山东工艺美院、曲阜师范大学等高校和科研单位的专家学者,云南澜沧、辽宁葫芦岛、山东聊城东昌府等三地的有关人士,以及美国、巴西、法国、日本、新西兰等国的海外友人,共计40余人。

据了解,《葫芦文化丛书》将于2017年1月最终定稿,2017年7月由中华书局出版发行。

一线计划外环卫工  
工资每月涨100元

本报聊城10月26日讯(记者 谢晓丽 通讯员 刘广阔) 10月26日是山东省第二十二个环卫工人节,26日上午,聊城举行庆祝大会隆重表彰一年来聊城环卫战线上涌现出来的先进集体和个人。聊城市人大常委会副主任张同村,副市长任晓旺,市政协副主席张广霞出席庆祝大会。

大会首先对获得荣誉的先进集体和个人进行了表彰,并现场发放了聊城市城市管理局为环卫工人购置的电动保洁三轮车、冬装、棉鞋等劳保用品。聊城市城市管理局局长张金伦在会上表示,今年以来,在国家卫生城市复审回头看、扬尘污染治理迎检等各

项重大任务中,市城区环卫工人继续保持和发扬了特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神,环卫职工队伍得到了进一步锻炼,整体素质明显提高。下一步,市城市管理局将进一步加强环卫职工队伍建设。按照“横向到边,纵向到沿,全天候,无缝隙”的保洁要求,进一步提高环卫作业标准;进一步深化改革,未来将拿出一定的区域实行企业化运作,市场化保洁试点,引入竞争机制,提高环卫作业水平。不断提高环卫职工福利待遇,经研究并报市政府同意,从今年10月份起,每月为一线计划外环卫工人再增加100元绩效工资。